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Szombat 

ndélszláv jegyzék 
amelyet a jagoszlávok másodszor 
nyujtottak a Népszövetség- 

hez, már mérsékeltebb hangon, 
de mégis határozottan vádakat 
emel a külföldön megtürt terroris 
ta szervezetek müködése ellen. 
De ezekért nem lehet felelőssé 
vonni a magyarországi politikai 
és társadalmi tényezőket. A ma- 
gyar népszövetségi fődelegátus a 
második emlékirat után ki is 
lentette, hogy ez a délszláv 

tő bizonyitékot sem tartalmaz 
Magyarország ellen. A jegyzék- 
ben felsorolt vádakról ugyanis a 
délszláv és a csehszlovák sajtó 
már hónapok óta cikkezik, de 
mindig csak a régi nótát fujja: 
hogy a marseillei merénylők ma- 
gyar területen élt terrorista cso- 
portok tagjaival állottak össze- 
köttetésben, a bunrészesek ma- 
gyar utlevéllel utaztak külföldre 

és a merényletet a magyar terü- 
eten dolgozó terrorista csoportok 
tervezték ki. 
Ezeket a vádakat Magyaror- 

szág hivatalos tényezői mart 
egyenként és részletesen megcá- 
folták és a nemzetközi közvéle- 
mény előtt kétségtelenül beigazol 
ták, hogy a marseillei merénylet 
bünrészeseinek elitélendő tettei- 
ért sem politikailag, sem társadal- 
milag nem felelősek. A nemzet- 
közileg biztositott politikai me- 
nedékjog alapján ugyanis Ma- 
gyarország nem térhetett ki a ju- 
goszláv politikai menekülteknek 
az országba való befogadása, ma- 
gyar területen való megttürése 
elől. Arról azonban, hogy ezek a 
politikai menekültek, at 
nösök" maguk kozött és titokban 
mit rejtegettek és tervezgettek, 
tényleg nem tehez:. Ezt mindad- 
dig, amig titkos akciójuk a belo- 
gadó ország bekérvét és közrend- 
jét meg nem zavarja. a nemvet- 
tözi menedékjog elvei szerint pre- 
ventiv intézkeaésekkel meg nem 
akadályozhatja. Nmmcs oka a nem 
zetközi közvéleménynek kételked 
nie a magyarország? hivatalos té- 
nyezők és a magyar népszövetsé- 
gi fődelegátus komoly és határo- 
zott állitásaivai, annál kevésbé, 
mert a nyugai nagy vezető hatal 
maknak, Angliának és Francia- 
országnak az a pojtikai állásfog. 
alása alakult ki, hogy nem sza- 
ad Közép-Európa nyugalmát a 
felelőtlen külföldi merénvlők 
okozta bonyodalmak kiélezésével 
megzavarni. Sőt ellenkezőleg a 
nhemzetközi an rchisztkus selen- 

ségek általános megszüntetésével 
ell levezetni. 

egészitő jegyzék egyetlen perdön- 

etve hü- 

kijelentette, hogy 

nak tervezetén. A miiszterelnök 
azonban kijelentette, hogy nem 

2 látszik. hogy a Genfben 
székelő Nemzetek Szövetsége szin 
tén arra a megfontolt álláspontra 
helyezkedett, hogy a jugoszláv vál 

iz 

daknak sürgős és tárgyilagos tisz- 
tázásával véget kell vetnie azok- 
nak a gyanusitásoknak és meg- 
torló tendenciáknak, amelyek az 

általános terrorisztikus törekvé- 
sek megszüntetése helyett, politi- 
kai érdekből, egyes külföldi álla 
mok ellen irányulnak. 

Titulescu a télszlay jegyzék ügyeben 
Pillanatnyilag szélcsend állt 
be a külpolitikában. Csak a vi- 
lágsajtó harsonája hangzik itt 
is ott is, különbözőképpen kom- 
mentálva a Népszövetség állás- 
foglalását a délszláv jegyzék 
ügyében és a várható fejlemé- 
nyeket. Egyben szinte valameny- 
nyi világlap megegyezik: Abban 
hogy háborus veszélyrel szó sem 
lehet. Anglia nem akar háborut. 

Már ez magában is perdöntő, de 
a jelek szerint Franciaország is 
erősen huzódik a komolyabb bo- 
nyodalmaktól és a két nagyla- 

talom állástoglalásai amellett szó 
lanak, hogy módozatokat keres- 
nek a veszedelem kiküszöbölésé- 
re. A külpolitika jelenlegi állásá- 
ról az alábbiakban számolunk 
be. 

Titulescu két napra hazajöm 

(PÁRIS.) Titulescu külügymi- 
niszter tovább folytatja nagy- 
fontosságu tárgyalásait. Tegnap 
a török követség által adott de- 
zsőnén vett részt, majd 

meglátogatta Tardieut, Louis 
Martint és Paul Boncourt. 

A Curentul párisi tudósitója nyi 
latkozatot szerzett a külügymi- 
nisztertől, aki Lavallal és Flan- 
dinnal folytatott tárgyalásairól 

azok a jugoszláp emlékiratok 

a Keleti és Földközi tengeri 
paktumokat, valamint maás 
egyéb fontos külpolitikai kér- 
déseket érintettek. 

Hazatéréséről kijelentette 
lescu, hogy hazajövetelének 

- 

ja 

informálni a kormányt Páris- 
ban folytatott eszmecseréiről. 
Kétnapi bukaresti tartózkodás 
után visszatér Genfbe, hogy részt 
vegyen a Népszövetség tanácsá- 
nak ülésein. 

A királyoyilkos nem járt 
Magyarországon 

Eockhardt Tibor magyar nép- 
szövetségi fődelegátus a jugo- 
szláv kiegészitő jJegyzékkel kap- 
csolatban kijelentette, hogy 

a gyilkos sohasem járt Magyar 
országon. Janka-puszta soha- 

sem opolt tábor, hanem magán- 
jogi alapon létrejött bérlet és 
ezt a bérletei 1s megszüntette 
a magyar kormány. 

A horvátok Magyarországon egy 
szerü menedékjogot élveztek, 

Flandin végleg elejtette 

az alkotmánymódosítási tervet (PARIS.) A szenátus alkot- 
mányreform bizottsága két ki- 
küldöttet delegait, akik Flandin 
miniszterelnökkel együtt dolgoz- 
zanak az aikolr.ány módositásá- 

tartja sürgősnek az alkotmány 
módosítását. mert reméli, hogy a 
szükséges kisebb reformokat anél 

kül is megoldhatja, hogy szük- 
ség lenne az alkotmány lényege- 
sebb módositására palamint a 
persaillesi nemzetgyülés összehi- 
vására. 

Politikai körökben Flandin ki 
jelentését ugy magyarázzák, 
hogy a miniszterelnök valószinü- 
leg elejtette Doumergue alkot-1 
mányreform tervezetét. 

tárgyalt Párisban 
Milyen további lépésre készül Jugoszlávila? 

mint amilyent minden ország 
megadott nekik. Magyarország 
egyébként elitéli a terrorizmust. 

MIT MOND A VILÁGSAJTÓ? 
A világsaytó szerint a gemfi 

tárgyalásokon 
a nemzetközi terrorizmus meg 
szüntetésére fogják a főgondot 
forditani, a terrorizmust el.- 
itélő határozatot hoznak és 
esetleg egyezményt is kötnek a 
terrorszerpezetek nemzetközi 
leküzdésére. 
Pertinar, az Echo de Paris an- 

nak a véleményének ad kifeje- 
zést, hogy Jugoszlávia közelebb- 
ről valószinüleg 

felmondja a Magyarországgal 
ez ép junius 14-én kötött ha- 
tárforgalmi egyezményt. 
A genfi sajtó azt sem tartja ki- 

zártnak, hogy a jugoszláv jegy- 
zék érdemleges tárgyalását 

palószinüleg májusig is elhuz- 

A magyar lapok szerint a jugo- 
szláv kormány csak egy helyen 
engedett a írancia kormány ta- 
nácsainak és ez az volt, hogy 
Ausztria és Olaszországot ki- 
hagyta a panasziratból. 

JUGOSZLÁVIA KILÉP x 
NÉPSZÖVETSÉGBŐL? 

Genfben számolnak azzal, 
hogy 

ugoszlápia kilép a Népszöpet 
ségből, mert az nem lesz haj- 
landó Magyarországot megró- 
pásban részesiteni. 

A jugoszláv delegáció körében 
ilyen hirek már hallatszanak is. 
Ez sulyos kihatással lesz a kis- 
antant belső életére, mert az 1933 
februárjában kötött államszövet- 
ség leszögezte, hogy 

azt a Népszöpetség égisze alatt 
kötöttek meg. Ha Jugoszlávia 

kilépne, akkor ez a szerződés 
automatikusan megszünne, 
mert Románia és Csehszlová- 
kia kilépése teljesen elképzel, 
hetetlen.



Konverziós tanács- 

poolvuasóinak 
A rovatba tartozó megkeresé- 

sek közvetlenul lapunk jogi mun 
katársához, dr. Polcz Radó ugy- 
védhez imtézendők, aki lapunk 
olkasótaboranak rendelkezésére 
ail d. e. 9-11-ig urodájában, Str. 
Bratanu 19. és szerdán és szom- 
baton este 7Z-8-ig lapunk szer- 
kesztősegében, 

KÉSEDELEM A FIZETfsS- 
BEN 

Ha konverziora cgosult adós 
nóvember hó hó 13-én nem Íze- 
tett, sem az összegei birói ktétbe 
nom tette, késedelemben van és 
viseli mulasztasának következ- 
ményeit, azaz, ha hitelező az ese- 
dékes részletért megperelte. ugy 
Hzeti a perköltségeket is. Késedel 
mes adós menekiü! a késedelem 
következményes alól, ha késedel- 
mesen is, de fizet vagy ha Mte- 
lező a teljesítést nem akarja kn.- 
verziós címen elfogadni, az össze- 
get hirói letétbe helyezi A novem 
Ber 15-ike előlt történt letétbehe- 
lyezés az utólagos letétbe helye- 
zés között lényeges különbség 
van. November 15-c előtt ugvanis 
adós feltétlenul szabndult, ha az 
összeget a joggyakorlat szerint a 
saját lakóhelye adóhivatalánál 
letétbe és a vevényt hitelező lak- 
helye szerint uletékes járaásbiró- 
ságnál deponálta és erzől hitele- 
zőt ajánlott levelszőlapon értesi- 
tette. November t3-ie után a le- 
tétbehelyezés risszatért az álta- 
lános magánjog hatálya alá Igy 
az összeget. 

csak akkor lehet letétbe helyez- 
ni, ha előzőleg felkináltatott és 
hitelező azt nem fogadta el. 

A felkinálás töcténhetik ügyvéd, 
vagy közjegyző utján, vagy ma- 
gánuton 2 tanu jelenlétében. Eset 
leg postai uton is da a posta- 
utalvány szelvényére rávezeten- 
dő, hogy konverztós részlet cimén 
küldi az adós. Ha hitelező a fel- 
ajánlott fizetése visszautasitja, 
bírói letétbehelyezésnek van 
helve. 
HIBÁS BIRÓI LETETEK 
A birói letétbe helyezés két ok- 

ből lehet bibás. Ha adás a tör- 
vényhomály miatt nem megfelelő 
adóhivatalnál fizette be a pénzt. 
Ez az enyhébb eset. Sualyosabb 

Ne felejtse, 
országon segit jeg 

hba 
zett letétbe. Nézeten szerint he 
sen jártak el azok az adósok, kik 
sajót lakóhelyük szerint 1iilelékes 

óhivatalnál helyezték letétbe a 
pészt és a vevény: tették le a hi- 
telező lakóhelye szevint illetékes 
járásbiróségn , mert s törvény- 
amály csak igy magvarázható, 
a konverziós törvény szellemének 
megfelelően és ez a magyarázat 
inkább legfelel a törvény betüsze- 
rinti szövegének is. Nincs semmi- 
akadálya annak, hogy hitlező ne 
kérje a letétnek safát adóhivata- 
lához való áttételét, de ha hiva: 
talos bizonyitvánnyal igazolja, 
h nincs adótartozása és a le- 
téti elismervényt beküldi, kiván- 
hatja, hogy a letét összege a pos- 
taköltségek levonásával postai 
uton küldessék meg. Természete- 
sen azok. akik hitelező lakhelye 
szerint illetékese adóhivatalhoz 
tették le a pénzt, emiatt meg nem 
támadhatók, mert hitelező előnyé 
re cselekedtek. 
Hibás letétek m odik csoport- 

ja, amikor hibás felszámítás alap 
ján kevesebb ösezeget helyezett 
adós letétbe. A törvény megadta 
a módot, hog vadós hitelezőjét a 

ZOLA EMIL regénye nyomai készült rendk vüli sláger. Főszerepben: 

nem megfelelő összeget helye í 
Íye 

követelés felszámítására kötelez- 
hette. Ha adós ezt elmulasztotta, 
ugy fődolog, hogy a felszámitás- 
nál és a részletek kiszámitásánál 
jóhiszemuen járjon el. A legtöbb 
hiba 
történt. 

KAMATOK KISZÁMITÁSA 

A követelést 1934 április 7-ére 
kellett beállitani, azazy az e na- 
pon fennállott tőke, az eddig já- 
ró kamatok és eddig felmerült i- 
róillag megállapitott költségek 
együttvéve, egy összeget képezve 
tészik a konverzió alá eső tarto- 
zást, amely az előirt leengedések 
után törlesztéses 
kul át és a félévenként fizetendő 
megszabott részleiben a tőke és 
kamatrészlet benne foglaltatik. 
A nehézséget a kamatok kiszá- 

bitása okozott és akoz et 
törvény, ahelyett, hogy középará- 
nyos, általános kamatlábat ál- 
lapitott volna meg, komplikált 
módon tekintetbe veszi a változó 
érvényes kamatlábat és a szerző 
déses kamat maximumát. 

A kamatszámitás módjáról a 
hétfői számban 

Dr. Polcz Radó. 

Felmentette a biróság a köz- 
érdekből támadó ciklet iró 

ujságirót 
(KOLOZSVAÁR) A „Keleti Uj- 

ság' 1930 április 18-iki száma 
cikket közölt le, amelyben Stalin 
Petre vajdahunyadi postafőnök- 
ről különböző vádakat közölt. 
5Stalin Petne sajtó utján elköve- 

telt rágalmazásért feljelentést 
tett. Kovács Károly fentartotta 
állitásait. Elmondta, hogy a pos- 
tafőnök viselt dolgairól egy 
könyvkereskedőtől kapta az in- 
formációkat, aki arra kérte, hogy 
ezeket a város közönsége részéről 
érkezett panaszként közölje le. 
A törvényszék rövid tárgyalás 
után 3000 lej erkölcsi kártéritésre 
és 4000 lej perköltség megfizeté- 
sére itélte. 

eghosszabbitott 

Helebbezés folytan a kolozsvári 
tábla első szekciója ma tárgyalta 
le az ügyet. Az ügy bünügyi ré- 
szét illetőleg a vádat elejtették, 
mivel időközben amnesztiarende- 
let érkezett. Dr. Péterify Jenő 
beszédében bizonyította, hogy a 
polgári keresetnek sincs helye: A 
biróság tagjai rövid tanácskozás- 
ra vonultak vissza és felmentő 
itéletet hoztak 

- Hajótragédiák a Fekete-ten- 
geren. A nagy Köd miatt két hajó 

a Fekete-tengeren összeütközéött. 
másik kettő pedig zátonyra fu- 
tott. A mentőakció megindult, 

tehát siessen jegyezni az 

országfejlesztési 

tött teadélutánt rendez vasár 

a a kamatok kiszámitásánál 

kölcsönné ala- 

e, hogy ugy önmagán, mint az 

sza yzésével! 

. évfolyam 

Társadalmi éle 
egybek. 

nap, 
órai 

december 2-án, délután 4 
kezdettel a kolorsvári Szociálda 
mokrata Nőmunkások szerveze 
a Vasmunkás Otthonban, Sa Ca 
tedrala 7. szám alatt Belépés 
díjtalan, teajegy csak 8 lej 

SZOMBAT, december 
Bukarest. 15: Gramofon. 13.45. 

Gramofon. 18: bazz. 19.15: Jazz. 
20.20: Uj lemezek. 21: Brahms. 
Hekviem. 22.30. Rádiózenekar 
Spanyol melódiák. 
Budapest. 7.45. Torna, utána 
bhanglemezek. 10.45: Hirek 
Szini Gyula elbeszéléseiből, fel. 
olvasás 11.40: Kötött és horgolt 
ruhák (felolvasás.) 13.05: Balalaj 
kazenekar. 13.30: Hirek. 14.30. K 

tonazene. 15.40: Hirek. 17.10. 
Ezermestermühely. Ifjusági fél. 
óra. 17.45: Ilirek. 19: Á Szociális 
Missziótársalat előadása. Misz 
sziós üzenetek. 18.20: Szalonzene, 
18.45: Mit üzen a rádió? 19.50. 
Berky Lili és Gózon Gyula elő. 
adóestje, 20.40: Magyar nóták cj. 
gányzene kisérettel. 21.40: Hirek. 
22: Közvetités Sopronból, Schn- 
bert hangverseny. 23.15: Hangle- 
mezek. Öperaház zenekara.; 

Berlin. 14.15. Keringők és csár- 
dás melódiák. 15.15: Hegedü, gor- 
donka és zongoraszámok. 17.: Vi- 
dám jelenetek. 19: Gramofon. 
22.10: Kabaréest tánczenével, 

Bécs. 13: Gramofon. 14.10: Gra 
mofon. 18.50: Népdalok, 23: Rá- 
diózenekar. 24: Melódiák 

Varsó. 7A5: Gramofon. 8.50. 
zene. 13.10: Könnyü zene. 14.057 
Operaáriák. 19.15: Hangverseny. 
20: Énekkari hangverseny 20.30: 
lazz zene, 21: Könnyü zene. 22: 
Hangverseny. 24.35: Könnyü le- 
mezek és tánczene. 

- Leégett a borgóprundi papir 
gyár. Besztercéről jelentik, hogy 
a borgóprundi papirgyár mühe 
lyét és asztalos helyiségeit tüz 
pusztitotta el. A kár mintegy 800 
ezer lej, amely részben biztositás 
sal megtérül. A tüzet nagy nehéz- 
ségek árán oltották el. A vizsgá- 
lai megindutt 

ák, 

.
.
.
 

e
 

.
 



(KOLOZSVÁR.) Néhány nap- 
ezelőtt érdekes bünvádi fel- 

jelentést adtak le Barbatei vizs- 
álóbiróhoz. A leljelentést Gom- 
s József 609 éves gazdálkodó 

nyujtotta be C. Augustin kolozs- 
vári rendőrtiszt és felesége ellem, 
akik 
egy adáspételi üzlet folytán 
becsapták és anyagilag sulyo- 
san megkárositolták. 

A feljelentés adatai szerint a 
rendőrtiszt hosszu idő óta alku- 
ban volt a gazdálkodó kövespadi 
telkére. A kozzu alkut végre is 
megállapodás követte. A gazdál- 
kodót szorongatták hitelezői s 

végül is, hogy megmentse, ami 
menthető, belement a kényszer- 
eladásba. 
Az eladó és vevő között a meg- 

állapodás néhány héttel ezelőtt a 
késő esti órákban jött létre, ami- 
kor is abban állapodtak meg, 
hogy 
a pevő a telket 130 ezer lejért 
pásárolja meg, de a pvétel ösz- 
szegéből leponásba hozza a ter- 
heket, amelyeket ő tartozik 
majd rendezni. 

A megállapodás után az öreg 
adalkodó azt mondotta, hogy 
az irásbeli megállapodást majd 
másnap a fia jelenlétében csinál- 
ják meg. A vevő erről hallani 
sem akart s ragaszkodott hozzá, 
hogy az ideiglenes szerződést 
azonnal készitsék el, mert ellen- 
kező esetben eláll a vásártól. 
Végre is a gazdálkodó engedett a 
ábeszélésnek s beleegyezett, 
hogy ott helyben elkészitsék az 
ideiglenes szerződést. 
A szerződést a rendőrtiszt dik- 

tálta s a felesége irta, természe- 
tesen román nyelven. Amikor az 
irás elkészült, a rendőrtiszt lefor- 
ditotta a pontokat magyar nyely- 
re. Megmagyarázta, hogy melyik 
bekezdésnek mi a jelentőkége s 
aláiratta a felekkel. Az aláirás 
után kijelentette, hogy másnap 
átadja az ideiglenes szerződés 
másodpéldányát, amit odahaza 
készit majd el. 
Közben teltek a napok, de a 

szerződés másodpéldányát a ve- 
vő nem juttatta el az eladóhoz. 
Időközben kifizetett a vételár fe- 
jében 27 ezer lejt. Amikor a gaz- 
dálkodó ujabb pénzért jelentke- 
zett, kijelentette hogy kár türel- 
metlenkedni, mert 
összesen még háromezer 

jár neki. 
Az öreg gazdálkodó meglepetten 
kérdezte, hogy ez hogyan lehetsé- 
res? Mire a rendőrtiszt megmu- 
tatta az adásvételi szerződés 
egyetlen példányát, amelyben 

a ház pételára 30 ezer lej kész- 

lej 

Hötgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
színtén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
luj, Reg. Ferdinand 33. 
lán-ház. - Vashid mellett. 

JÓESTÉT! 

Börmöntont ravaszsággal akartak kifoszlani 
eegy kolozsvári gazdálkodólt 

pénz és a terhek 
polt feltüntetve. 

s a nemvárt fordulat ko- 

oviselésében 

vetkeztében azonnal ügyvédhez 
fordult s 

csalásért feljelentette a rend- 
őrtisztet és feleségét, akik az ő 
becsapására a százharmincezer 

lejes pételár helyett harminc- 

ezer lejt tüntettek fel a szer- 
ződésben s amikor a szerződést 
magyarra forditották át, a vé- 
reráli a kialkadott 130 ezer lej- 
re magyaráztak. 

Az érdekes feljelentés ügyében a 
közel napokban kezdődnek meg 
a vizsgálóbiró előtt a kihallgatá- 

Készül az uj katonai büntetőtörvény 
(BUKAREST) Az „Adeverul" 
jelentése szerint a hadügyminisz- 
térium uj katonai büntetőtörvény 
könyv készitésén dolgozik. Az elő 
készitő munkálatok egy kiküldött 
törvényelőkészitő bizottság végzi, 
amely 
messzemenő módon reformálja 

a katonai jsazségzolgáltatátt 
és egyfelől uj szellemet igyek- 
szik bevinni a törvénykönyv 
tervezetébe, egyben megköny- 
nyiteni igyekszik a törvény- 
könyv rendelkezéseit, 

Az előkészitő munkálatok már ja 
vában folynak, 

Tavábbra is sötttséghen marad a határ- 
vám vizsgálat furcsa intézkedész miatt 
HIolazsváron több belvárosi ucca 
(KOLOZSVÁRk) A „Jóestét!" 1 

közölte elsőnek, hogy a város ve- 
zetősége szerződést kötött a vil- 
lamosmüvek igazgatóságával 

a kolozsovári uccák villanyháló- 
zatának kibővitése tárgyában. 

Az egyezségről szólo iratokat az 
interimár bizottság jóváhagyólag 
felterjesztette a belügyminiszter- 
hez, aki a napokban beleegyezé- 
sét adta a munkálatokhoz. 
A villamosmüvek müszaki osz- 

tálya felsőbb jóváhagyás birto- 
kában, a napokban megkezdte a 
munkálatokat, 

több belvárosi uccában megtőr- 

ént kábelhálózat lefektetése. 
Most azonban váratlan akadály 
gördült a munkálatok elé: 
a pámhatóságok nem engedé- 
lyezték a munkálatokhoz szuk- 
séges anyagok kiülföldről paló 
behozatalát és emiatt a villa- 
mosmü kénytelen volt a mun- 
kát leallitani. 
Most az a helyzet, hogy a fél 

beállta előtt a munkálatok nem 
készülhetnek el: tehát a kolozs- 
vári belvárosi uccák továbbra is 
sötétségben maradnak, hacsak az 
esetleges inlervencióra a vámha- 
tóságok kiutalják a szükséges fel- 
szereléseket. 

TDem aohatnak külfölöre szóló 
vasuti jegyet a 
(KOLOZSVÁR) A „Jóestét!" 

beszámolt arrol. hogy az állem- 
vasutak vezérigazgatósága ren- 
delkezést bocsátort ki, amelynek 
értelmében 
a pasuti jegypánztárak a jöbő- 
ben nem all tanak ki köznet- 
lenül külföldr2 szóló jegyeket. 

Ezt ugy kell énn1, hogy azok az 
utasok, akik kültöldre igyekez- 
nek, 
csak az országhatárig pálthat- 
ják meg jegyüket. 
A meglepetésszerü rendelkezés 

(ER pénztárai 
re az adott okot, hogy a nemzet- 
közi jegyek forgalmából a kül- 
földnek járó összeget az állam- 
vasutak vezérigazgatósága ugyan 
elküldte átutalás céljaból a nem- 
zeti banknak, 
azonban az átutalás technikai 
lebonyolutasa nem haladi a kel- 
lő gyorsasággal előre és ennek 
következtében az államnasutak 
a bonyodaimak elkerülése cél- 
jából inkább kénytelen volt a 
nemzetközi jegyek árusuását 
beszüntetni. 

Feljegyzem, mert 

mindeniki ajánlja:a 

„CRISTAL" 
........................... 

fest, tisztit ruhákat 

legszebben mámna! 

Érdeklődésunk nyomán egyéb- 
ként azt a felvilágositást kaptuk, 
hogy ez a rendelkezés természete- 
sen kizárólag a vasuti jegypénz- 
tárakra vonatkozik, tehát a nem- 
zetközi összeköttetésekkel rendel- 
kező utazási irodák továbbra is 
kiállithatják a nemzetközi utazá- 
sokra szóló jegyfuzeteiket. 
............ 

Az elővigyázatos 
vőlegény) 

(KOLOZSVAR.) Szereplők.: egy 
leány és egy fiu Természele- 
sen szerelmesek egymásba... na- 
gyon... halálosan ,.. Éppen ezeért 
veszekednek... 
- Maga a hibas! Miért olyan 

utálatos? 
- Én?... Nahát ez már igazan 

sok! Egész este kacérkodik, min- 
den fiupal kikezd és ha ezéri jo- 
gosan megharagszom, még én pba- 
gyok a hibás. 
- Persze, hogy maga. Minden- 

kiben rioálist láit, én nem nézhe- 
tek senkire, mert rögtön azt mond 
ja, hogy megcsalom. Ezt nem tü- 
röm topábbl Még nem vagyok a 
felesége. Mi lesz velem, ha majd 
házasok leszünk? 
- Megoberem - hangzott a s0- 

kat sejtető válaz. 
- Ezt a kijelentést meg is meri 

ismételni? - kérdezte dünhtől vil- 
logó szemekkel a leány 
- Hogyne! Ha akarja irásba is 
adom - felelte készséggel a fiu. 
- Nem szégyelli magát. És 

még ezek után azt kipánja, hogy 
a felesége legyek. 

Nem muszáj! Én nem erő- 
szakolom. Ha akar, hozzám jön, 
ha nem, kérem oissza a karika- 
gyürüt. 
A leány megdöbbent szemekkel 

néz a mellette álló fiura. 
- Ezt komolyan mondta? 
- 4 legkomolyabban - oszlat- 

ta el a leány minden kétségét az 
immár expőlegénnyé oáló fiatal- 
ember. 
- Szakitunk! - ezzel a leány 

sarkon fordult és ott hogyta a 
fiut. Gyorsnak mndult lépései pár 
pillanai muloa meglassultak és 
később már a fejét is visszafordi- 
totta, hogy lássa, mit csinál a fiu. 
z azonban nem mozdult. 
A leány megállott, Egy ideig 

párta, hogy a fiu ulána menjen, 
de az semmi hajlandóságot nem 
mutatott. A lány igy meggondol- 
ta a dolgot. Lassu léptekkel visz- 
szament. 
- Maga kis buta, hát komo- 

Iyan hitte, hogy el tudnám hagy 
ni magát. Lacil Szeretem! 
A fiu azonban kiábrándultan 

nézett a leányra 
Én nem! A voiszontflátásra s 

ezzel megcsókolta a leány kezét. 
- Nem akarom a lelkemre ver 
ni, hogy egy szép na ugy el- 
perjem, hogy belehaljon.. ex- 
után a meglepett leányt otthagy- 
va, elment... 

... aleány csak nézte, hogy pő- 
legénye hogy tápolodik...: 
- A guürüjét ittfelejtette La- 

ci! - kiáltotta a fiu után... 
Magának adom... tudtam 

én ezt előre, hogu igy lesz. Ezért 
vettlem hamis gyürül . . . (m. t) 

Hirdessen 
a JOESTET!Iben 



Kun Mátlyás 
Fia R.. 

CLUJ, C, Marechal 
Focii 2. (vot Calea 

Vetoriei). 
Legrégbb es leg- 

műves és szaklát- 
szerész üzlet. 

megbizhatóbb kes- 

Javitómű hely! 

halálra 
I.F utrelle regénye 

A felügyelő szinte kábultan 
megállott - ily vakmerőséget 
alig tartott hihetőnek - és mi- 
alatt mintegy megigézve állott, 
a két nyugodt szemet tanulmá- 
nyozta, melyek az álarc nyila- 
sán át ránéztek. 
- És ha nem bocsátom szaba- 

don? - kérdezte végül vadul. 
- Akkor magam szabaditom 

meg. - hangzott a válasz - Le 
hetetlenné terrék, hogy zajt üs- 
sön; azonkivül azokat az embe- 
reket, akiken mulik, megveszte- 
gették és még ha hallótávolban 
volnának, sem felelnének, Egyik 
alantasa, ki már évek óta itt van 
kiüritette a revolvert, mely itt 
feküdt az iróasztalban s alig egy 
órával ezelőtt átvágta a börtön 
vészharangjához vezető drótot. A 
börtönépületen kivül magam vág 
tam ketté a árótot. melyen a 
rendőrséget akarta alarmirozni. 
Látja tehát, hogyan áll az ügy? ! 
- Önön kivül még csak öt más 

ember van szolgálatban, kik most 
őrségen vannak, még pedig négy 
belső és egy külső őrségen, Vala- 
mennyit mégvesztegették: mind- 
egyik börtönőrt ötezer és a külső 
őrt hétezer dollárral. De csak ak- 
kor kapják meg a pénzt, ha Pet- 
rozinni ur szabad lesz s ezért ezen 
embereknek érdekükben áll. hogy 
önnel szemben támogassanak. 
Mindezt egészen nyiltan meg- 
mondom önnek, hogy belássa, 
mily eredménytelen lenne min- 
den ellenállás. 
- De hát kiki ez a Petro- 

zinni tulajdonképpen, hogy éret- 
te ily intézkedéseket foganatosi- 
tanak? - kérdezte a felügyelő 
zavartan. 
- Oly férfi, ki óriási vagyon- 

nal rendelkezik... és Alvarez ur 
haldoklik. Ez, azt hiszem megma- 
gyarázza a dolgot. Üljön le, ké- 
rem! 
Mit.leüljek? - orditotta 

a felügyelő. 
Hirtelem heves, eszeveszett düh 

vett erőt rajta, Egyet lépett elő- 
pe és ütésre emelte a töltetlen 
revolvert; az álarcos ember oldalt 
kitért s ökölbeszoritott keze állon 
találta a felügvelőt. A tisztviselő 
hang nélkül összerogyott és moz- 
dulatlanul feküdt a földön. Egy 
pillanattal később kinyilt a bör- 
tön folyosójára vezető ajtó s Pet- 
rozinni ur egy őr kiséretében be- 
lépett a felügyelő irodájába. Az 
álarcos ember feléje fordult s egy 
fejmozdulattal az uccára nyiló 
ajtóra mutatott. Álléptek rajta és 
becsukták maguk mögött 

(Folytatjuk,) 

(KOLOZSVÁR.) Néhány bhéttel 
ezelőtt megemlékeztünk arról, 
hogy a hires Columbia gramofon- 
lemez gyár Romaániában önálló 
telepet létesiteit, ahol lemezfelvé- 
teleket eszközül. Elsőnek Puskás 
Béla zenekarával vettek gramo- 
fonlemezre néhány hatásos ma- 
ar nótát, mig most Cristian Va- 
sile és Moscopol ismertnevü bu- 
karesti énekesekkel készitettek 
több kitünő román lemezt. Ugyan 
akkor a Columbia gyár romániai 
kirendeltségének vezetősége meg. 
állapodott Walton Jenő és a ko- 
lozévári származásu Éritta Ale- 
xandra neves rádjó-énekesekkel 
arra vonatkozóan, hogy mindazo- 

Komán és magyar gramofonlemezeket 
készit a bukoresti (olumbia cég 
és ezáltal az árak is mególcsulnak 

kat, amiket a budapésti rádió, 
vagy a szinpadok, mint uj sláge 
reket bemutatnak, ezzel egyidő. 

(NAGYVAÁRAD) Tegnap dél- 
után hirdetett életet a nagyvá- 
radi törvényszék a szentjobbi 
gyilkosság ügyében. Az itélet ki- 
hirdetésekor az érdeklődő közön- 
ség zsufolásig megtöltötte a tár- 
gyalótermet. A nagyszámu ér- 
deklődő halálos csöndben hallgat 
ta végig a példás itéletet, amely 
legkeményebben a két gyilkosi 
Biró Károlyt és Kocsis fözselet 
sujtja,. Mindkettőt 

kétrendbeli gyilkosság és rab- 
lás bünteíte nuatt 14 évi ez I1 
hónanpi feguházra itellek Iar 

(KOLOZSVÁR) A nemzeti 
bajnokságban az elsőség kérdése 
három egyesület: Ripensia, Ki- 
nizsi és Üniversitatea között dől 
el. A tabella élén a Ripensia áll 
16 ponttal, egy lejátszatlan mér- 
kőzéssel, második a Kinizsi 13 
ponttal, két lejátszatlan mérkő- 
zéssel. Negyedik helyen áll az 
U 12 pouttal, de két mérkőzése 
még lejátszatlan. Ha már most a 
Ripensia vasárnap győzne az U 
ellen, ugy a temesvári proficsa- 

Legjobb csapatávai iam 
a KKASE Erdély ökölvivó- 

banokságain 
(KOLOZSVÁRA Gvyémánt Já 

nos, a KKASE ókölvivószakosz- 
tályának agílis vezetője tegnap 
osszeállitotta a KKISEÉ váloga- 
tott ökölvivócsapatát, armaely va- 
sarnap este az Unutártus Kollé- 
gum tornatermében rendezendő 
Erdély ökölvivóbajnokságain in- 
dul. A csapat tagjai a követke- 
zők: Tatár László, Zsetk József, 
Vladutiu Sándor, Nagy Gyula és 
Szabó János. Valószinüű ezenki- 
vül Pálffy Viktor volt országos 
bajnoknak indulása is. A KKASE 
csapatának mindenik tagja pom- 
pás formában készül a vasárnapi 
versenvekre és reméljük, birnevé- 
hez méltóan fog szerepleni a leg- 
jobb erdélyi etlenfelekkel szem- 
ben. 

dés legalább három-né 

ben leéneklik Bukarestben gramo 
fonlemezre való felvételre is. Ez- 
által megszünek az a hosszadal- 
mas eljárás, hogy Londonba kell- 
jen küldeni a matricákat és ott a 
nyomás és vámokon való átkül- 

hetet 
vesz igénybe. A most B t- 
ben eszközölt felvétel gramofon- 
lemezeit ugyanott azonnal el is ké 
szitik. Ennek az előállitási meg- 
gyorsitásnak további előnye az, 
egy a gramofonlemezek ára je- 
lentősen esett az eddigi 150 lejről 
100 lejre. Tovabbi előnye az, 
hogy ezeket a lemezeket a rádió- 
ra való átvitelnél is igen jól le- 
het alkalmazni és ezáltal a zene- 
kedvelő pbulikumnak mindig el- 
sőrangu élvezetben lehet része. 

Elhanazott oz itélet a szenijobbi 
rablógyilkosok fölött 

Piroskát rablás kisérlete és 
csalás miatt 1 épi 9 horapi, 
Tóth Juliát rablási kisérlet fel 
bujtás és csalás ciímén 3 épi 
fegyházra utélték. 

Lenti Andrást, aki a revolvert 
adta 3000 lej pénzbüntetésre és 
Fitz Pelbárt Józsefet 
6 évi fegyházbüntetéssel 
tották. 

Máté fuliskát, akiról nem bizo- 
nyosodott be a bünrészesség, fel- 
mentették. Ugy az elitéltek, mint 
az ügyész megfelebbezték az ité- 
letet. 

suj- 

.eomogta 

SPORT 
Harc az elsőségért! 

pat elsőségét nem lehet elvitatnt, 
kikap és a Kinizsi hátralévő 

meccseit megnyeri, ugy a Kinizsi 
az első, a Ripensia második. Ha 
az U megnyeri hátralévő mérkő- 
zéseit és a Kinizsi lead egy pon- 
tot. ugy megnyerheti az őszi 
bajnokságo nagyobb győzelmi 
arányával. Kétségtelen tehát, 
hogy vasárnap dől el az elsőség 
kérdése a Ripensia-Universita- 
tea és Románia -Kinizsi mérkő- 
zéseken. 

selc a vezeti a vasárnapi 
Ripensia -Universitatea 

meccset 
(KOLOZSVÁR) Jelentettük 

már, hogy vasárnap a Ripensia 
Kolozsváron játszik az Universi- 
tatea együttesévei a nemzeti baj- 
nokságért. A nagyérdekességü 
mérkőzés levezetésére a két csa- 
at Seliceanu Crigort, a népszeri 
olozsvári birót kérte fel. 
Itt emlitjük meg. hogy az egye- 

temi csapat előrelathatólag a kö- 
vetkező összeállításban játszik a 
volt országos bajnok ellen Sepsi, 
Giurein III., Borgia, Stefanescu, 
dr. Ghilezani Popoviciu,. Serbul 
Paunescu, Jónás, Surlasiu, Baciu. 
ren egereepéra a eram 

A kolozspári hasutasok ntball 
csapata vasárnap bányán 
játszanak a Phnu elfén Ramán 
Kupa-mérkőzést 

(BUDAPEST) Tegnap játszot. 

Osztrák győzelem Angliátan 

Szeged pontot rabolt 
a Fraditól! 

ták le nagy érdeklődés 
az Üllői ui pályán a F a 
ros-Szeged FC bajnoki mérk. zést. A két csapat találkozása 
meglepetésre 4:4 (4:2) arányban 
döntetlenül végződött. Az első 
félidőben a Fradi remek játékot 
produkál, a Szeged azonban ve. 
szélyesebb. Az első póli a 
Szeged lőtte, majd Sárossy bom. 
bája révén a Ferencváros egyen- 
lit. Ezután Sárossy ujabb gólt 
lő, amit azonban a biró lesállás 
miatt nem ad meg. A Ferencvi. 
ros ezután szüntelenül ostromol 
ja a Szeged kapuját. Sárossy 
Székely és Kovács gyors egymas 
utánban három gólt rugnak, ma jd 
a Szeged Vastag rév szépit a 
félidő eredményén. Szünet után 
a Fradi frontiban marad ugyan 
de a Szeged továbbra is veszély. 
sen támad, a védelem pedig nagy 
szerüen parirozza a meg-meg. 
ujuló támadásokat. A játék be- 
fejezése előtt a Szeged két szép 
akciója után Bognár két góljá- 
val egyenlit. 
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VERPOOL Az Austria an 
gol turájának első állomásán Li 
verpoolban mérkőzött az FC Li- 
verpool ellen. A mérkőzést óriá- 
si meglepetésre az osztrák csa- 
pat nyerte meg 2.0 arányban. A 
mérkőzés hőse a válogatott Sin 
delar volt, akinek játéka nagyon 
tetszett az agoloknak. 

Savulescu szövetségi kapitány 
a vasárnapi mérkőzések tapasz- 

tai alapján hétfőn kijelöli 
azt a 20 játékost, akiknek behi- 
vását fogja javasolni a Balkán 
Kupára előkészitő edzésekre. 
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szilHaz és V0i [ n 
A ROMÁN OPERA HETI a 

MUSORA: 
Péntek, nov. 30: Suzane titka és n 

Balettek: Preludiu, Casse Noi- 
sette, Peer Gynt. (Premier.) 

Szombat, dec. 1.: Rigoletto. (ls- 
kolai maliné). 

Vasárnap, dec. 2. d. e. 11-kor: 
Szimfónikus hangverseny. 
Gh. Dima filharmóniai tár- 
saság közremüködésével. 

Vasárnap, del. 2. este: Suzane 
titka és Balettek. Preludiu. 
Cosse Noisette. Peer Gynt. 

noYAL-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken a világhirü Dr. Ma- 
buse film-sorozat folytatása: 
„Dr. Mabuse végrendelete. 
Fősz. Beregy Oszkár. Ren- 
dező Fritz Lang. 

Vasárnap délelőit 11 órakor nagy 
matiné: Kémkedés a lepegő- 
ben. Főszerepben: Elissa Lan 
di, Charles Farrel. Helyárak: 
7 és 12 lej. 

CAPITOLMOZcGó MUSORA: 
Pénteken: „Az utolsó valcer. 

Bolváry, a zseniális rendező 
legujabb slágere. 

"
 

sSZINKÖR MOZGÓ MUSORA 
Pénteken: „Ne csald meg a fér 

jedet", kitünő zenés vigját 
Főszereplők: Paul Roulien 
és Mona Maris. Előadáso 
kezdete 3, 3. 7 és 9 órakor. .

-
o



A magyar ifjuság 
elhelyezkedésének 

problémája 
A magyar ifjuság elhelyezke- 

désének problémájáról sok vita 
olyik. A fiatalok nemzedéke 
előtt ugyanis nundegyre sorsdoo- 

tő kérdésként döbben fel, hogy 
jövő elhelyezkedésük mikor, hol 

és hogyan lehetséges. Mert ezeu 
aztéren mnind szük bb és szükebb 
térre szorulnak az érvényesülési 
lehetőségek. Intellektuális pályán 
a legsulyosabb probléma az elhe 

lyezkedés. A magyar orvosrk, ta- 
nárok, mérnökök, ögyvédek szá- ma a szükségleimnel sokkal ; ban mövakszik. de u keelk 
vagy talán még ijesztőhb arány- 
ban válik fájdalmasan .eszhető- T az is hegy a dtde k nem dual aláal 
és tanitói pályán is nagy a tulter- 

melés. A közigazgatásnál az elhe- 
lyezkedés szinte a lehetet emség- 
gel határos. És az egyetemeken 
és főiskolá 
vendetes tény a magyar iíjuság 
továbbmüvelődni vágyása s a 
magyar diákság létszamának uö- 
vekedése, máslelől lemangoló és 
elszomoritó jelenség az, hogy 
máris nagyon sokan vannak a 
diplomások közi. akik teljesen 
képtelenek a megfelelő élethiva- 
tást folytatni is, - a szükséges 
anyagi és egyéb lehetőségek hiá- 

nyában, A szükségszerüseg szem- 
pontja tehát az, amely ezen a té- 
ren meggondolásra ini. Ez a szem 
pont készteti ugy a magyar koz- 
vélemény irányitoit, mint magu- 
kat az érdekeli magyar ákokat 
is arra, hogy ezzel az életbevá- 
góan fontos kérdéssel fogtulkoz- 
zanak és keressék a megoldás 
módjait és utjait. E problémát 

akarja érinteni ez a kis cikk is. 
A magyar ifjuságnak az altalá- 

nos szellemi nivót kétségtelenül a 
égletekig tartani kell. Í csak a 
lehetőségek keretei között. Vagy 

is csak azok menjenek az egyete- 
mekre és igyekezzenek diplomat 
szerezni, akik az anyagi és egyéb 

nehézségekkel képesek megküz- 
deni, de akik egyben valialni me- 
rik a diplomáhozjutás után is az 

álláskeresés és egzisztenciaterem 
tés ezernyi gondját-bajat. Fölös- 
leges erőpocsékolás volna ugyan- 
is továbbra is, minden előztes 
meggondolás nélkül a magyar if- 

ijuságnak a főiskolákra i0duinia, 
ugy, hogy ezeket az elhelyezke- 
dése körüli szempontokat ne 

mérlegelje kellőképpen. 
Nem szabad ezeket a sorokat 

senkinek se félreértenie és azt 
hinnie, hogy e cikk célja holmi el 
tanácsolás. Nem és nem! Éppen a 
magyar diplomások jövendő s0r- 
sa feletti aggódás mondatja mind- 

azt, amit mondanivalónk felötel. 
Az az aggódás és sorstestvéri sze- 
relet, amely mindenkinek kenye- 

ret és megélhetést szeretne biz- 
tositani. Én enmek a szeretetnek 
jobb jövőt kivánásnak degyében 

kell a magyar ifjuság figyelmét 
az eddiginél sokkal fokoza tabb 
mértékben az ipari ás kereske- 
delmi pályák mellett a gazdasá- 
ei, aledee pedig a földmüve- 
léssel és őstermeléssel foglalkozó 
élethivatások felé irányitani 

Nagy óra és ék.szer eléaru- 
sitás a közismert 

sok, Radnóton a 

kézdivásárhelyi 

uláshoz 
és egzisztenciáhaz jutni. A lanári 

on, amíg egyfelől ör 

A magyar egyházak, amelyek 
szintén felismerték ennek a kér- 
désnek nagy jelentőségét, több 
gazdasági szakiskolát létesítetek 
Székelykereszturon az unitárru- 

katholikusok, 
állitottak fel ilyen iskolatipuso- 
kat s most ugyancsak a kath. 
Egyházme vei fanács tervezi egy 

iskola felállitását 1s. Persze, nem 
disznek és parádénak, hanem reá 
lis s komoly célzattal. Azért, hogy 
minél töl menjenek gazdasá- 
gi pályára, hogy minél többen le- 
gyenek ősterme 
érettségizett, müvelt magyar ke- 
ressen boldogulási mezőgazdasá- 

Ezzel a kedvező lehető- 
séggel mindenképpen élni is kell. 
Hiszen a magyar kisgazdák kezén zedékből - komoly és erőteljes 

gi téren. 

gazdasági szak- 

ők és minél több 

ZENITH óra és ékszerházban 
levő kisbirtokokat mindenképpen 
meg kell tartani a magyarság ] 
birtokállományának, sőt ha lehet, 
növelni is és arra kell törekedni, 
hogy a kisbirtokokon is minél in- 
tenzivebb, céltudatosabb és a 
gazdasági fejlődés lehetőségeit mi 
nél teljesebben kihasználó terme- 
lési politika folyjék, az egyesek 
és az összesség előnyére. 

Szülőknek, diákoknak, a jöven 
dő elhelyezkedés kilátásait és es- 
hetőségeit mérlegelve egyaránt 
mind gondolkoznnok kell tehát 
ezen a problémán. Gondolkozni 
és szem előtt tartani mindig azt a 
szempontot, hogy egy művelt, 
érettségizett kisbirtokos-társada- 
lom kialakitása, a gazdasági szak 
iskolát elvégzett magyar diáknem 

Cluj, Calea Regele Ferdinand 20. 
Aranybeváltás legmagasabb árban. 

alkotórésze lehet - amiként len- 
ni is kellene - a magyar társa- 
alom egyetemességénelk És erre 

az uj társadaimi rétegre a ma- 
gyarság jövendő sorsában 
és nemes feladatok várnak a fö 
és a természeti kincsek kihaszná- 
lásánál, önmaguk és az egész ma- 
gyarság javára. Walter Gyula. 

Hogyan festenek az állami bevételek az uj 
pénzügyi reformok perspektivájában? 

Irta, V. N. TAUTU a kolozsvári pénzügyigazgatóság adminisztrátora 
IV közlemény. 

A legfontosabb mindig persze 
az, hogy a jtási személ yzet, 
az adóbeszedők és végrehajtók 
legyenek tisztában azokkal a kö- 
vetelményekkel, amelyek az ál- 
lam és az adófizetők szempont,a- 
ból fontosak. Vagyis tudják a kö- 
telességüket, de tndiák azt is, 
hogy megértéssel kell lenniök az 
adófizetőkkel szemben. 
A pénzügyi intézmények kifc- 
gástalan menefte jórészt az adó- 
behajtási személyzet megértó- 
séről és lelkiismeretes megbíz- 
hatóságától függ. 

A jól megválogatott behajtási 
személyzet komoly segitsége le- 
het a pénzügyi rendszernek. Fel- 
lépésükben az agressziv jellege 
helyett sokkal inkább az előzé- 
kenységnek kell meglennie, Mert 
a megértésükkel egészséges fej- 
lődésnek vethetik meg az alap- 
jait, olyan fejlődésnek. amelynek 
irányitó szempontja az ideál felé 
való törekvés. Ügy behajtani és 
befizettetni az adókat, hogy a le- 
hetőségig eltünjenek az összes ré- 
gi hibák és hogy az előzékenysé- 
get a célszerüséggel párositva. az 
adók pontos és tényleges megfi- 
zetését érjék el. Igy tud azután a 
jó pénzügyi adminisztráció sike- 
resen müködni az állam javára és 
érdekében, de az adófizetők ér- 
dekében is. 

ELŐZEKENYSEG ÉS KIMÉ- 
LET 

Másrészről a pénzügyi törvé- 
nyek alkalmazásánál, ami a be- 
hajtók egyik fontos feladata, 
mindig arra kell törekedni, 
hogy a fizetési lehetőségek min 
den egyes adófizetőnél a kö- 
rülményekhez mérten nyerje- 
nek elbirálast és a lehetőségig 
megszüntessenek minden őssze. 
ütközést a pénzügyi szolgálat 
és az adófizeté kategóriák kö- 
zőtt. 
Az adóbeszedők és végrehajtók 

tartoznak ismerni a saját körze- 
tükben az adófizetők egyénen 
kénti anyagi helyzetét. Köteles 
azonban megismerni azok munka 
tevékenységét és hivatását is, va- 

lamint a termelésük emelkedését, 
vany esökkentését. Erre azért van 
szükség, hogy 

az adók vhajtása lehetőleg 
abban az időpontban történ- 
jék meg, amikor az a legked- 
pezőbb polna ugy az államra, 
mint az adófizelőre nézpe. 

Ezzel ugyanis a fölösleges idő- 
vesztegetés és a behajtás költsé- 
gessége kerülhető el, ha az adok 
behajtását nem kisérli meg a sze- 
mélyzet olyan időben, amikor az 
nem volna eléggé eredményes, A 
bebajtásnak mindig tekintettel is 
kell lenni ezekre a szempontokra 

és az adókat inkább részletek- 
ben kell behajtani, de minél 
teljesebben azáltal, 

hogy minél sürübben és gyakrab- 
ban látogatva el az adófizetőhöz, 
igyekeznek az adóbeszedők az ál- 
lammal szemben fennálló kötele- 
zettségek teljesitését keresztül- 
vinni. 
Az adózók kimélése, de ugyan- 
akkor az adók lehetőleg minel 

pontosabb behajtása legyen a 
pénzügyi szolgálat embereinek 
a két vezető szempontja. 

Semmiesetre sem lehet cél egyes 
gazdasági egyedeknek anyagi el- 
pusztitása, ha ennek elkerülésére 
valami lehetőség adódik. A jövő- 
ben semmiképpen sem szabad el- 
hanyagolni azokat a kollektiv ér. 
dekeket, amelyek az államot és 
az adófizetőt egymáshoz füzik, 
Ezek azok a szempontok, ame- 

iyekre az uj modern pénzügyi 
rendszer a maga elvi megalapo- 
zásában és gyakorlati érvényesi- 
tésében törekszik. Az uj pénzügyi 
rendszer ugyans a nemzetgazda- 
sági élet sajátos követelményei- 
vel és realitásarva! számol, a ra- 
cionalizált benajtási rendszert 
igyekszik megvalósirani és olvan 
tevékenységre és eredményekre 
törekszik, amelyek a Jövő fejlő- 
désének alapjan! is szolgálhat- 
nak. 

(*ége.) 

Turuu-Szeverin mellett épitik fel 
az uj lunahidat 

(BELGRÁD) Az uj Duna-hid 
felépitése ügyében, amely Jugo- 
szláviát és e fogja össze- 
kötni. Belgrádban Franasovici 
közlekedésügyi miniszter tárgva- 
lásokat folytatott az illetékes ju- 
oszláv tényezőkkl A miniszter 

kiséretében voltak Antonescu ta- 
bornok, a nagyvezérkar főnöke, 
továbbá Bruckner, Panaitopol T. 
Atanescu és Pilduer vasuti mér- 
nökök 

A belgrádi tárgyalások során 
arra a megállapitásra jutottak, 
hogy a hid1 Turnu-Szeoein 
párosa melleti Cladovba jugo 
szlán párassal átelanben épi- 
tik fel. 

A hidépités költsége: az elké- 
vetése szerint körülbelül 300- 
330 millió lejt tognak kitenni Az 
épitési munkalatokat 1955 tava- 

szán kezdik meg és a munkálatok 
majd 3 éven kéresztül fognak 
tartani. 

üutábusz-járat 
Iluj-Bucuresti 

Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indui 
Kolozsvárról héttőn és csü- 
törrökön reggel 6 órakor. 
Indul!l Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy. .. Lei 400 
Menettérti:jegy. , 700 

Információk és jegyek Koloz-- 
váron az autóbusz álomásnál. 
rTelefon 155 szerezhetők be. 



Szavanként 1 Lel, vastagabb be- 

délelőit i1 órálg lehet csak felado. 

[/ " 

tüvel 2 Le. Legkisebb hirdetés ára 10 Lei. 
ikés ragy cimnélküli hirdetések kezelési 1ija 

; Let. Apróbird-téseket aznapi megjelenése 

Barna 33, Jó kereset, Őszi rózsa, 
Szerencse 8003, F üszerüzlet, 
Annus, Barnaasszony fekete bun 
dában, Biztos megélhetés, Barát- 
ság, December 15, Függöny, 
vermekem nincs, Készpénz, Iz- 

raelita, Harmónikus házasélet, 
Kékszemü asszonyka, 4000 lej 
kaució, Nem kaland, Nem ál- 
landó munka, Otthonülő, Tőke 
biztósitva jeligékre levelek van- 
nnak a kiadóban. 
ERNŐI! Szombaton este fél he- 

tes autóbusszal indulok. Aladar. 
(8116) 

David 

ASSZONYOM holnap várom a 
rendes helyen fél 9-kor. (8124) 
KEHELY. Álmát értem, a leg- 

nagyobb bolondságok, a legéde- 
sebb emlékek. Ha délután érke- 
zem, megállónál vár-e? (8090) 

FIGYELEM! It a tél! Hócipő, 
sárcipő és mindennemü guruiáruk 
szakszerü, tartós javitását vállal- 
ja az ismert „SPORT" gumivulka- 
nizáló üzem, Str Dorobantilor 5. 

(7244) 
. 

l ADÁS-VÉTE ] 
VESZEK, ELADOK mindenféle 

butorokat; beraktározásokat ol- 
csóp vállalok. Bulorraktár, Calea 
Victoriei 25. (7895 

SZÉP hármas fehér szekrényt 
megvételre keresek. Cimet a kiadó 

ba kérem leadni. (1632) 
ARANYERT LEGTÖBBET EFI- 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. SZÁM. .7040) 

SZÉP naposhelyen fekvő 2 UC- 
CÁRA NYILÓ ífrontial HÁZHE- 
LYEK ELADÓK a Feleacului ut 

p JBI futárirodája Str. 

végén Cim a kisdóban. (7846) 

FORGALMAS helyen jómene- 
telü bodega családi okok miatt 
azonnal átadó. GCim a kiadóbamn. 

(8059) 

Figyelemn I. 
Készpénzéri veszek magas 
áron tlerti és női, téli használt ka- 
Dbátokat, férfi felöltőket. trensch- 
coattakat, varosi buudákat, női bun- 
dákat, bőrkabátokat, öltönyöket és 
mindenféle térfi ruhanemüeket. 

Figyelemi II. Aienti tárgyakat 
a legolcsóbban nálam szerezheti be: 
„ARCO Strada Nic. lojga i1. 

ELADÓ családi ház szoba, kony 
ha, speiz, pince üveges veranda 
nagy kerfttel 60.000 lej ebből 23 
ezer bankteher átyhető. Colonia 
Sopor, volt Bivalyrét. (8031) 

JÓKARBAN levő FORD AUTÓ 
4 UJ GUMMIVAL ELADÓ. Cim a 

kiadóban. (7947) ] 

Uj) bőrüzilet, dus választk bel- 
és külöldi talp- és bőrárukban. 
Balogh Jenő, P. M. Viteazul20 

ELKÖLTOZÉS miatt eladó na- 
gyon olcsón 1 szoba, konyha, 
mellékhelyiséggel. nagy telekkel. 
Megtudható Str Babes 29. sz. 
alatti fodrászüzletben. (8101) 
ELADÓ URILAKÁS falu köze- 

pén szép udvarral, nagy kerttel, 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 
ELADÓ ötlakásos ház Áron-u. 

14. Jövedelem ház ertékének 10 szá 
zaléka. Viz, villeny vam. (7982) 
KÖLÖZSVARI CGazdák Bank- 
ja r. t.-nál elhelyezett harminc- 
atezer kejes betét eladó. Érte- 

kezhetni dr. Polcz Radó ügyvédi 
irodájában, Cluj,. Str. Bratiana 
19. ; (8111) 

rövidáru és kézimunkaüzlet más 
elfoglaltság miatt átadó. Cim a 
kiadóban. (8118) 
ADÓBONOK sürgősen eladók 

Cim a kiadóban. (8115) 
NAGY francia baba eladó. Str. 
Universitate 7. számu fodrász- 
üzlet. (8123) 
Jó XLLAPOTBAN levő iró- 
gépet vennék. Hartie, Reg. Maria 
18. (. 1027) 

MASAMÓD üzlet Cooperativa 
„Moderne" Centrala átadó. Str. 
Matei 2. (8125) 

l KIADÓ LAKAS ] 
MODERN garzon lakás két szo- 

ba fürdőszoba Tudor Vladim res- 
cu 17. sz., kiadó (7427) 

KAPUALAITI különbejáratu bu 
torozott szoba december 1-re ki- 
adó, Cal, Motilor 81. (7752 

KIADÓ szép egy szoba, konyha 
azonnal. Str. Paris 60. (8053) 
KIADÓ olcsón szép kis szoba, 

konyha Dermata-gyár közelében. 

Sir. Aron 14. (7981) 
EGY szép nagy szoba kiadó 

azonnalra. Gh. Tamas 39. (8112) 
AZONNALRA kiadó két szo- 

ba, konyha, fürdőszoba. Reg. Fer 
dinand 89. (8113) 

KIS szoba konlyha dec. 15-re 
butorral vagy anélkül kiadó Ca 
seanu 27. . (8119) 
............................ 

ALLAST KAPHAT) 
FIATAL borbélysegéd felvéte- 

tik. Sír. Surda 33. (8107) 
ÜGYES UGYNÖKÖT kere- 

sünk széleskörü ismeretséggel, 
rádiók eladására. felige „Jó ke- 
resel:.: Ő 1020 
MINDENEST keresek három- 

tagu családhoz Hidalmásra. Je- 
lentkezni Str. Radu No. 1. Bihari 

(8079) 

BEVEZETETT jó bhelyen levő 

PERZSASZŐÖNYEG csomozó 
gyakorlott muukásnőket és ta- 
nulólányokat állandó munkára 
lelveszünk. Videkiek is jelent- 
kezhetnek. Olcsó ellátást bizto- 
situnk, Örient, Cluj, Calea Mo- 
tlor 14. (8097) 
SZORGALMAS MUNKASZE- 
RETŐ mindenest keresek. Cim ea 
kiadóba, ű(8019) 
EGY ügyes varrólány azonnal 

felvétetik. „Cristal", Sér. Moldo- 
vei 15. (6078) 
FAVXGOGÉPHEZ szakképzet: 

gyakorlott gépészt keresek. Ros- 
man, Str. Universitatii 5. (8110) 

KISZOLGÁLÓLEÁNYT - 
fekt román tudással vendéglőbe 
felveszek. Cim a kiadóban. 8104 

BEJÁRÓNŐ elsejére felvétetik 
Calea Victoriei 04. (8147) 
....................... 

IAKAST KERES ] 
KÖZPONTBAN kis, különbejá- 

ratu üres vagy butorozott szobát 
keresek Cimeket Hirlapiró"-nak 
kiadóba kérek. (8065) 

c 

I ALLÁST KERES 
GYAKORLATTAL biró leány 
pénztárnoki, irodai vagy bár- 
mely alkalmazás: keres. Szor- 
galmas jeligére. (8103) 
öszö kftc őtöttéköa 

TÜZIFA 
füteni való prima száraz tüzifál 
kaphat ölenként 750, mázsánként 
felfürészelve 54 lejért (bükkha- 
sáb). Olcsó hántottfát és fürész- 
polt is szállitunk, Megnendelhető 
1570 telefonon és a következő tra 
fikokban: Regina Maria 1., Regele 
Ferdinand 20 és 118. (7940) 

JÓ FORGALMU első osztályu 
étterem fejlsztéséhez pénzes társ 
vagy független tánsnő - ki egy- 
ben jó gazdasszony - kerestetik 
Szives ajánlatok Dombováry Fe- 
renc, Cluj, Str. Baii 2. cimre kül- 
dendők. (f. 1016) 

ELVESZETT egy fekete Do- 
bermann kutyakolyök Megtalá- 
lója jutalmat kap. Str. Paris 25 
alatt. (8109) 

ÖROKBEADNÉK 2 és féléves 
kisfiut nagy nyomor miatt. Cim 
a kiadóban. (8106) 

- Nagy botrány volt egy box- 
mérkőzésen. Tegnap este Neusel 
volt német és Harvey volt angol 
ökölvivóbajnokok mérkőztek egy 
mással az angol fővárosban. Ti- 
zenkét menet után a mérkőzés 
döntetlen maradt. Mikor ezt 
az eredményt kihirdették, a je- 
lenlevő 11 ezer néző nagy bot- 
rányt csapott azéri, hogy nem 
az angol boxolót jelentették ki 
győztesnek. A rendőrség csak 
nagy nehézségek árán tudta a 
rendet helyreállitani. 

- Fogházzal végződöti a Tul 
vendégek mulatozása. Nagy pe 
nes s Csergezan Péter 1932 jany. 
9-én részeg állapotban behatol 
tak Székely Márton kölozsván 
vendéglős korcsmájába. A ke 
berugott vendég italt követelt 
amit a korcsmáros megtagadot 
Csergezan erre kést rántoti s 
akarta kényszeriteni Székely Ma, 

: . T tont az ital kimérésére, Mikor lát 
ták. hogy minden fenyegetés hijá. 
bavaló, dühükben összetörték, 
korcsma egész berendezését, Több 
mint 25 ezer lej kárt okozott , 
két berugott erőszakos ember, A 
kolozsvári törvényszék néhány 
hónappal ezelőtt tárgyalta le a, 
ügyet és Nagy Dénest 1 hónapi, 
sergezant 2 hónapi börtönre 

itélte. A kolozsvári tábla ma tár. 
gyalta le a megfelebbezett ü yet 
és a törvényszék itéletét h n 
hagyta. 

- Fu-Cenn: a legrégibb kinai 
város, Kina városi között a legré- 
gibb Fu-Cean. A várost köröskö- 
rül rizsföldek övezikk A város 
egyik része a Nantoi-negyed a 
Min folyó partján fekszik és a fo- 
lyóban fekvő kis szigetecskével 
hid köti összi, amely a 11. szá- 
zadból származik és a kinai épi- 
tőmüvészet remekei közé tartozik 
A XIX. században Fu-Cean Kina 
legnagyobb kikötője volt és Csur 
bet tábornok hadihajókkal is 
megtámadta a várost. Később 
azonban Fu-Cean, amelynek 600 
ezer lakosa van, elvesztette hadi- 
kikötői jelentőségét és jelenleg 
csupán kereskedelmi kikötői sze- 
repét tölti be. 

................. 

Lapunkban hirdemi 
biztos sikert jelent! 

................. 

- Fogadják szívesen a cserké- 

szeket, ócska ruhát, játékot és fál 
gyüjtenek vasárunp. Mindenki szi- 

vesen emlékszik vissza az éven- 
ként megismétlődő kedves jele- 
netre, amikor a cserkészek nagy 

buzgalommal végigjárták a vá- 
rost és minden házba bekopog- 
tattak régi ruhát kérve. Ezt az 
általános ruha, játék és fa gyüj- 
tését a cserkészek segitségével a 
Szociális Misszió Szervezet va- 
sárnap,e dcember 2-án, délelőtt 
8-1 óráig rendezi meg. 

A Az Erdélyi Irodalmi Társaság 
felolvasó ülése. Az Erdőlyi Irodal- 
mi Társaság f. évi december hó 
2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja ezidei első rendes felolva 
só ülését az unitárius püspökség 
disztermében, (C Marechal Focb 
12., I. em.). A felolvasó ülés mü- 
sora a következő: Elnöki megnyi 
tó: tartja dr. Gyalui Farkas a - 

elnök, dr. Balogh Ernő: Erdély 
természeti szépségei (székfoglaló 
előadás), Bölöni Bálint tvendór 
János bácsi, elbeszélés, Walter 
Övula: Költemények, dr. Jancsó 
Elemér: Megemlékezés Szencz 
Molnár Alberiről. A felolvas 
ülésre a bemenet szabad. Mind e 

érdeklődőt szivesen lát a ren 
zőség. 

tt 

IA eR 
...... 
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étteremben ma és minden este Clujon még ne o 
tos és gazdag csaádi mű or szórakoztatja a közönséget. - A világh ü Sixtus b- 
anzációs akrnbaitus fantazia áncai, komikus zenemutatvánvai, hüvészet tb A cere 
velsz-da mondain akrobabkus, excentrikus táncai Soló-táncok. uatat 

...... .. a...... 

em táto"t igen változa 

..... lmlke A la éé l éa ééa 



; A nőil iejdisze a szére on- uhaj dolal al kr.sse lel Ariosi De remninha szalont, Stir. ÜniVersinatea 3. 1A Maánicúr, hajfestes, villanyondolátas uár legmoödernebb géppel garanialv., itol. ugyanott kozmetika is. 
vári Ee 
két 

felelős szerkesztő és aptulajdonos: 

A legelegánsabb, legszo- idabbétterem eskávehaza 

ÜÖtős táblai 

ORVIN 
Vegyes nő és férfi világhirü jazz zepekar. - Prima román és magyar konyha s pártfogás kér MANIU és BALA 

Különtermek esküvök, ban- 

ket ek, teaestélyek részére. 

ITI. Mátyás kiráy szülöőházaval szemben. 

tanács öön! 
a gyilkossággal vádol: lát MAVvER avra naraat 5rt ó hit aa Pporoasztlegény ügyében 

ö Nyomtatctt a MAY ER-NYOMUA (KOLOZSVAR) Étdekes bün-; nem lehetett megmenteai az éle k körforge gépén, Ciuj Rer árgyalt le a kolozsvári tab nek A iróság rovid tanácskvás ...a 1. szekciója Catalina Gneor- ra vonult vissza s azután tudomá r. A szerkesztésér és kiadóhívatal. Rezete she hátszegi parasztlegény össze sára hozta a vádlottnak, hogy az zolalkozott Belesan ltna ] evet pía anáa cló fokjak htai i - éves parasztgazdaval, akit álhtó ni mivel nem tudtak egybe- n ag ugy elvert, hogy sérüléseibe hangzó itéletet hozni ta Nanptjyr December 1. Szombat Ronfövid idő alatt „elehar A ör- 
tár- Naptir R vid ldő alatt t 14 A gyel p at, Elig pk. frol. E gius vényszék a brutális legényt 3 évi Ar enzációl * ag aptadnte Nema si Flai,1 Ea berténbentetésel sujtosta Feleb Kolozsvár : enzác JA alesene. zés folylán a kolozsváti tábla 

ma foglalkozott az uggyol A pa- IDr. M abuse tinai rasztlegény vallomása szerint végrendelete gre A nem a verésbe halt bele az öres:, skö- barasztgazda, mert a véerés után Fősz.: Beregi Oszkár. A hires éro AA VI7 Ea éhány nappal részeg allapotban Dr. btse iin serta folytatása a VVevő (dühösen): 5 ámpás rá- leesett a padlásról, s oly sulyos ntRoyal: áger mozgoban. 
éke áót zeée vt héter maguk helső sérüléseket szenvedet hogy seeneemmzm 
ével nál! Csunyán becsaptak pelel Az z 
ea eszülék Daj b ÉRTESITES. A t. utazókö- ) - Mentők birei. Tegnap dél- orik pele? iér Mi baj pan tsek zivos, domására haz után könnyen végzetessé válható : zuk, a forgalmi- vénye s ina uzó, Az egyik nap fogja a endetezé fni törvények szerencsétlenség történt a Cam- mu /őldet, a másik nap nemi Disz szamk nem allhatk meg csak a pPului uccában. Pipás Sándor két öbe nóség g. E Boc 1 ké Eilelől aubvszállomásoknál. szkkisfu az uccin játszadozott ! nok: Bocsánat, uram! A ké- nnéliogva felkérjük az utazó- amikor a kes eny uccába befor- e szülékre rá polt iroa: „Alkalm közönséget, hogy 1034. december dult egy vágtaló szekér. A szeren ndt pétel... I-vel kezdődőleg kizárólag a táb- étle atá 4 ÖNGYUJTÓ lankkai megjelöl állomáshelye- alá került és sulv érülépeket Mondd csak, őöregem, pan ken várakozzék, mert nem áll alá került és sulyos sérü ések ket egy szál f/i41 ,mónunkban másuti megállani, szenvedett. A kihivott mentők b - Gyu am az nincs, de itt az mint az erre ki jelölt me állóhe- szállitották a sebészeti Elinikára. ni mayujtén. gebat ugyanez vonat ozik a - Ma éjszaka László Móric ös- 

ntl =Miért? Hiszen ég utobuse MERA et Co. kedéese í jel aal fa a Mé Mert tudem pel fogamaill . cer... éssé fajult, az öreg László Mó m pvele a fogamait - Szimfőnikus koncert a Ro ieot a fii elverte h piszkálni... . n Onerábanm . 1. ricot a fia ugy elverte, hogy a p152 mán Operában. Vasárnap dé kell lsősegélyb eké oVATOS VENDEG. előtt 11 órakor szimfónikus hang mentőknek kellett elsősegé yben fát Svájci szállodas: Tessék kijön- verseny lesz a Komán OÖperában. részesiteni. ... szü- ni, Lehmann ur: gyönyörü szi- amelynek a misorán Beethoven IUZz A DERMA fA GYAR- ven várpány van az égen Esz-dur koncertje kerül bemuta- BAN. A kolozsvári Dermata ei ele- Vendég: Mibe kerül? tásra Ciolae kolozsvári konzerva őgyárban tegnap délután ed- jek CSALÁDI JELENET. tóriumi tanár előadásában Ez- ig még ismeretlen okokból 1 ngy feleség: Samu, fe ugy bánsz pe után Berlios: Lehár király cimül gyulladt az egyik porfogógép,és va lem. mini egy cseléddel. Mindenki eperájának nyitányát adja elő a juunkások nie gépi re har p06 az hiszi rólam, hogy én csak sza- az operaházi zenekar NMeagrea talmas lánegal égni kezdett Az t az kácsnő vagyok a házban. professzor vezényletével A mu- inazgatóság azonnal alafmirozta vüj- Férj: Légy egész nyugodt, an sor kiemelkedő száma lesz dr. bDázi tüzoltó őrségét. melynek si- el a gyalom. azok mar nem hiszik, Max Saveanunak a kiváló o került ő tzel lellizálni és va- akik egyszer nalunk ebédeltek.. mán zeneszerzének F-moll szire vid időn be ul előltani. Mire az ... fóniája. amelyat saját maga fog időközben értesitett városi tüz- lőtt dirigálni. * érdekes zenskar, oltóság a helvmére ebétt Inspekciós gyógyszertárak. műüvet annál nagyobb érdeklodés már semmi do ga nem akadt. / 1ság Ezen a héten a következő eyógy- előzi meg mert dr. Max Savea- porfogógép teljesen elégett. Az dal- szertárak teljesitenek éjjeli szol- nut a kolozsvári közönség, mint anyagi kár elég jelentékeny. A hó tálatot: Dr. Hintz (Unirii-tér), kiváló baritonistat és dirigenet gyár igazgatósága meginditotta a kor D-. Halász (Cuza Voda-tér), már régen ismeri és becsüli. lely vizsgálatot ánnak megállapitásá- Ilva- Hohr fiesele erdinand-ut), - ak. Páholy 65. földszint 8- 13, ra, hogy mi okozta a könnyen csé naha (Jorga-urca). ékély 6 lej; űégzetessé válha:é tüzet. 
ség erkély 6 lej gze ocb IDŐJÁRAS. A budapesti 
mű- meteorológiai intézet jelentése 
3yy zerint gyengülő lé áramlás, vál- 
al- tezó felhőzet, helyenként es6 lély várható A hőmérséklet fokoza- 
eé tosan emelkedik. 
Her Két hónapra itélték felebb: 
csó vbalója megsériéséért a csendőr- 
nczi őrmestert. A tegnapi na folya 
asó mán megirta már a Jóestét! ! den ana Coman csendőrőrmester könyvkereskedésben, de- ügyét, aki felebbvalója megsér- 

téséére állott a kolozsvári hadbi- 
tóság előtt. A tárgyalás a késő 
délutáni órákig buzódott el 6 
gy téletkihirdetésre csak lap- 
zárta után került sor. Pana Co- 
mant hosszas tárgyalás után 
lónapi börtönre ilélték 

Clu), Str. Memoran 

Kötött mesekönyvek 

dului 4: (udvaron). 

már 5 leitől feljebb. 
Zérie leguiabb mese-árlegyzékünket A 

I 

és a 

AConcordia barnikbukás 
ügye a Tabla előtt 

(KOLOZSVÁB) A kalozsvári 
tábla ma tárgyalta le az emléke- 
zetes Concordia óradnai bank- 
bukás ügyét. Ismeretés, hogy a 
ba igazgatói ellen eginditor 
ták a bünvádi eljárást, mivel a 
bankbukás kézülményeit tuiságo 
san zavarosak voltak A vádlot- 
tak a tárgyalás folyamán bizo- 
nyitani igyekeztek, hogy a hbank 
bukását nem bünös manipuláció 
idézte elő. A tárgyalás még lap- 
zártakor folyik 

- Lázadás egy francia hadi- 
hajón. Párisból jelentik: Toullon 
kikötőben egy hadihajó személy- 

zete fellázadt. A tengerészek meg 
tagadták a részükre készitett éte- 
lek fogyasztását, Emiátt 22 ten- 

Bgerészt most a hadhiróság elé fog 
nak állitani. 

A legujabb táncok sajtóbe- 
mutatója. Vasárnap este 9 órakot 
Wieder Olga és Jámbor Isíván 
tánciskolájában tánc sajtóbemu- 
tató rendeznek. A le ujabb és leg 
modernebb táncok ertülnek be- 
mutatásra. Erdélyi viszonylatban 
talán csak Kolozevár tart lépést a külföldi ujitásokkal A nagy- közönség a legkiválóbb tánepeda 
gógusoknak köszönhető, hogy a 
legmodernebb táncok nem el- 
késve érkeznek városunkba. Va- 
sárnap este az 19353-ös ő, a 
legmodernebb slow-fox, fox-troti 

legujabb és legdivatosabb 
tánc: a Cariocca kerülnek bemu- 
tatásra A sajtóbemutatát Wiedet 
Olga Reégina Maria-uccai táciskot 
lájában (a Foto-film udvarán el- 
ső emelet balra) rendezik meg. 

- lIlonel Pulca tenorista bemu- 
fatkozása. Az Ujságiróklub teg- 
napi müsörös estje keretében 
nagy sikerrel mutaikozott be lo- 
nel Pulca tenorisia, a fiatal mű- 
vésznemzedék egyik legtehetsége 
sebb tagja. Ionel Fulcát bensősé- 
sgés lirai tenorja, amely a maga- 
sabb regiszterekbe ércesen szán- 
nyal, mélven átérzett, izléses elő 
adása és zenei biztonsága a jövé 
legnagyobb igéretei közé soroz 
za s a felejthetetlen Grozaveseu 
méltó örökével kecsegtet. A mü- 
sor többi részél Jakobicsek Gusz 
táv, a kiváló hárfamüvész nagy- 
sikerü hangversenye töltötte be. 

- fekesport. A dec, 24án regy 
gel 9 órakor kezdődő egyéni baj- 
nokságokon részt vehetnek az 
ESPR összes legazolt játékosai 
akiknek a carneijei rendben vani 
nak. A versenyzők érdekében 
ajánlatos, hogy a délelőtti időben 
jelentkezzenek a dobásokra, mert 
délután tömegesebb a jelentkezés 
és igy többet kell várni a sorrend 
re. Versenyen kivüli dijért részt: 
vehet bárki. A versenyzők közül 
a legjobabt tiszteletdijjal jutal- 
mazzák. A Meteof. Posta elnökei 
felkéretnek, hogy szombaton, dec: 
í-én este 7 órakor a Com. Regio- 
nal Cluj megjelenni szivesked- 
jenek. December 0-én kezdődnek 
a női egyéni bajnokságok. Co- 

mitetul Regional. - Versenyered- 
mények: Vicioria-Ol 
tékos, 116:92. Oituz-lris, 16 ja- 
tékos, 192:192. Speranta-Hargi- 
ta, 10 jétékos, 140:1222. Ver. 
senyprogram: Iris-FTC dec, 2 

délelőtt 11 órakor. 

..........



. górs 

cinikusan vigyorog 
lick Luca elkosa 

a tárgyaláson 
Az elnök megdöbbenve konstatálta, hogy a felbujtésosi 
vádolt feleség törvényes syámja az aldozat gyermes einek 
(KOLOZSV AR) Ma délelőtt 10 

olozsvári órakor Kezdte meg a 
büntetőtörvényszék tanácsa Flick 
Luca kézbesitő rendőr gyilkosai- 
nak tárgyalását. 
idézett meg a biróság s ezenkivül 
a tragikus sorsu kézbesitőrendőr 
rokonsága is ott szorong a tár- 
gyalóteremben. 
A gyilkosságról annak idején 

részletesen beszámolt a „Jóestét! 
Flick Luca rossz viszonyban élt 
a feleségével, született Bunger- 
dean Viktoriával. Állandóan na- 
pirenden volt közötltük a csete- 
paté, sőt a tettlegesség is 
Elick Luca ugyanis szegette az 
italt s ez volt a családi ellen- 
tétek forrása. 

jAz asszony az idők folyamán 
megismerkedelt Avram Vasilével. 
Az ismeretségből lassanként sze- 
relem lett. Aram Vasile 10933 
sugusztus havában odaköltözött 
Flek Lucáékhoz. A szerelmi vi- 
szony ettől kezdve bensősége- 
sebb lett közte és az asszony kö- 
zött. Mi történt, mi nem, a toc- 
vábbiakat a vádirat mondja el a 
következőkben: 
Bungerdean Viktoria a é 

évi február 28-án megjelent 
rendőrségen, ahol elgadta hogy 

Aopram Vasile, aktoel Flick 
Luca halála utlán összeházasod- 
tak, ölte meg ulajdonképpen 

első férjét. 

A szenzációs bej jelentésre azon- 
nal letartóztatták Avram Vasi- 
let, akit kihállgatásnak vetettek 
alá Az első kihaligatása során 
á szörnyü bünnel megvádolt em- 
er 
fökedelmesen bevallotta, 
valóban ő ölte meg 
Lucát. 

Mégz pedig a következőképpen: 

hogy 
Flick 

4953 szeptember havában egy es- 
te bort hozattak. Elick Luca csak 
hamar megmámorosodott és vé 
gig feküdt az ágyán. Ekkor ő - 
már mint Áyram Vasile - 
megmarkolta a torkát és ösz- 
szeszoritba, megakadályozta, 
hogy lélekzetet pehessen, A 
tökrészeg ember valósággal el- 
lenállásnélkül lendült át a ha- 
lálbas 

Avram Vasile azonban mást is 
vallot: Azt mondotta, hogy a 
gy ilkosságot 
Bungerdean Viktoriával közö- 

sen tervbelték ki. 
Erre aztán az asszonyt is letar- 
töztatták. Később, tekintettel ar- 
ra a körülményre, hogy négy ap- 
ró gyermeke van, föltételesen 
szabadlábra helyezték. 
A mai tárgyaláson ugy Avram 

Vasile. mint Bungerdean Vikto- 
ria csökönyösen tagadták a gyil- 
kosságot. A biróság elnöke azon- 
ban fejükre olvasta a terhelő 
adatokat. 
A tárgyalás további:során a ta 

pukat hallgatják ki, melynek 
során kiderüli. hogy az áldozat 

félesége egyben 

Tizenkét tanut 

tése.) A Curentul szerint a Sko- 
da-ügy ujból napirendre hozza a 

pényes gyámja is három kis- 
koru gyermekének, ami telje- 
sen megengedhetetlen dolog, 
mert gyilkosság pádja esetén 
erről egyáltalában nem is le- 
hetne szó. 

Az elnök e tényről megdöbbenve 
vett tudomást és elrendelte, hogy 

hivatalból jelöljenek ki 

az árvaszék által kirendelt tör- 

törvényes gyármot a e 

kek részére é: ezzel a társ a- 
lást december 13-ára elnap? ta, 
amikor is már az ujonnan ki- 
rendelt gyámnak keli majd a 
gyermekek érdekeit képvisel- 
nie. 

A tárgyaláson különben Avram 
Vasile cinikusan viselkedett, ál- 
jandésa mosolygott, sőt vicce elni 
i próbelt ugyhogy az elnök vé- 

is kénytelen volt erélyesen 
einteni. 

Capitol premier mozgó szenzációja! 
Bolváry tündöklő szép filmalkotása: 

Az utolsó valcer 
Főszereplők: Hanna Waag, Sybile Schnitz, Wolfgang Lie 

hbeneiner, a bécsi volksop les zagyebb művészet. 

szombajon egyesülési ünnepseg lesz 
Kolozsváron 

(KOLOZSVÁR) December el- 
sején Erdély egyesülésének nap- 
ján Kolozsváron nagy ünaepsé-! 
gek lesznek. Délelőti 11 ozakor 
a Román Nemzeti Szinhazban 
müsoros ünnepélyt tartanak. me- 
lyen a Román Opera énekkara a 
király himnuszt adja elő. jene! 
ulca román nemzeti del kat 
énekel, Jon Moga professzor al- 
kalmi beszédet tart, Ristea Cris- 
tea költeményeket ad elő. Mily 
Popovici urhölgy román nemzeti 
dalokat énekel, Konai A. kisérete 
mellett, a szászfenesi (Kárpátok 
sólyma énekkara) Olteanu N ta- 
mitó az almásszentkirályi sóly: 
mok énekkara pedig Rac asanu 

Stefan lelkész vezényletével férfi 
kórusokat mutat be. Végül a 
szászfenesi, almásszentkirá vi és 
feleki sélymok nemzeti táncokat 
adnak elő. Az ünnepség a román 
nemzeti zászló előtt tiszteleradá ás- 
sal zárul. Az egyesülés napján 

mindenütt ünnepi istentiszteletek 
lesznek, az iskolákban pedig al 
kalmi beszédet tart, Histea ris- 
tatni a nap jelentőségét. Hivata- 
los helyról nyert értesülés sze- 
rint az ünnepség ellenére az üz- 
letek változaillanul nyitva tart- 
hatnak. A rendőrség azonban fel 
kéri az egész város lakosságát a 

házak fellobogózására. 

Dyolcvan áldozata van az olaszországi 
sinautó és személyvonat karambol ának 
(RÓMA.) A Turino-dosta kö- 

zötti vonalon egy sinautó össze- 
ütközött egy személyszállitó p0- 
nattal, amely Miuanóba igyeke- 
zett. A karambol a Portasusai ál- 
lomás közelében történt. A sze- 
rencsétlenségnek 50 áldozata 
pan. 30 sulyos és 20 könnyebb se- 
besült. Ujabb jelentések szerint 
a szerencsétlenség nagyobb mé 
reteket öltött, zuni glenie hittl 

ves polt, hogy 

s0 sebesült pan, köztük többnek 
az állapota reménytelen. A mi- 
lanói expressz és a motoroszo- 
nat közötti összeütközés oly he- 

utlóbbi teljesen 
összetört. A szerencsétlenséget 
még fokozta a motor benzintar- 
tályának felrobbanása. A romok 
lárigra lobbantak es ez megnehe- 
zitette a mentést, 

A Skoda- ügy meggyorsitja a miniszterek 
fele ősségéről szóló törvényjavaslat 

elkészitését 
(BUKAREST) (A Rador jelen-[ 

miniszteri felelősség problémá- 
ját. A kormány tagjai és a libe- 
rális párt több vezetője idevona;,- 
kozóan egy 

uj törvpényjapaslat benyujtá- 

sSöt eg 
selő, aki egyébként kitünő jo- 

sát látják szükségesnek, 
jelentős többségi képvi- 

gász, az angol törvény mintájára 
szeretne javaslatot benyu stani, 
amely 

felelősségre vonná kanyadág 
ból elköpetett tetterkért is 

alatt a 

szállott campina 

minisztereket. 
Ugyancsak a Curentul 
hogy a lberálispart elnöki tan 

jele euti, 

csának holnapi úl 
nak dönteni, hogy 

a párt tovább folytatja a har. 
cot és nincs szándékában sem. 
mijféle komrromisszumot kötni 

á 
ésén ugy fog. 

Még sincs kizárva, hogy a Ben. 
teleféle jelentés módosítás ze 

ha nem is a bizottság el lőtt 
hanem a kamaraban és 

Popovici Mihály? ivonyak a 
megoádoltak közui. 

Ebben az esetben ugvanis a volt 
igazságügyminisztert nem alia. 
nák a Semmitőszék elé és a libe 
rális párt el tudná kerülm azo- 
kat a politikai következménye- 
ket, amelyektől bizonyos körök 
tartanak. 

......... 

Nem bövitették ki az adó., 
bonok fizetési-keretelit 

(BUKAREST.) A pénzügynmi. 
nisztérium nyomatekcsan meg- 
cáfolja azt a hi:t, amely tegnap 
az egyik bukaresti délután Jap- 
ban jelent meg, amely szerint a 
minisztérium hozzájárult polna 
az 1933-34 évi adóhátralékokat 
adó vagy kincstári bónokkal ba- 
ló kifizetésénez. Az adóbonck fi 
zetési kereteitt semmiben sem bő. 
pilették ki a régi helyzettel szem 
ben. 
-........ 

Tiz nappa! meghoszabbitot 
ták a köcsi njegyzési 

atáridőt 

(BUK AREST ) 
fejár a bellföldi 
első határideje legnap és ma 
tömegesen jegyeztek kölcsönt és 
egyedül Bukares tben két nap 

jegyzési összeg elérte a 
400 millió lejt. Tegháp Slavescu 
pénzügyminiszter jegybank 
igazgaátójával tanábakozva a 
nagy érdeklődésre való tekintet- 
tel elhatározta; hogy tiz nappal 
meghosszabbitják a kölcsönjegy- 
zés első határidejét. 

A mai nappal 
kölcsönjegyzés 

Lázadás volt a doftanai 
legyházban 

Az elmult éjszaka a ploesti 
hatóságokat értesitették, hogy a 
dolftanai fegyház foglyai fellá- 
zadtak és nem akarnak vissza- 
térni celláikba. A helyszinre ki- 

rendőrség és 
telegai csendőrség kényszeritette 
vissza a cellákba és szoritotta 
engedelmességre a rabokat. akik 
kijelentették, hogy csak azért 
léptek sztrájkba, mert tulszigoru 
bánásmódban részesitik őket és 
a fegyház igazgatósága nem 
akart változtatni ezen a szigoru 

bánásmódon. p 
üzgyéről jelentést tettek a felső 

A fegvenclázadás 

hatóságoknak és azok szisotu 
vizsgálatot fognak lefolytaini 

- FIGYELLM! Kevés pen 
ó hust akar? Tekintse meg a 
Viteazul téri Dumpingsátrat 

; CENZUR AT 


